



说话

重庆市渝中区解放西路小学
一年级2班 孙钰沛
指导老师 廖薇

小老鼠说话，吱吱，吱吱。
小黄鸡说话，叽叽，叽叽。
小肥猪说话，叽里，咕噜。
大灰狼说话，啊呜，啊呜。
大黄牛说话，哞哞，哞哞。
小花狗说话，汪汪，汪汪。
小绵羊说话，咩咩，咩咩。
小朋友说话，叽里，呱呱。
哈哈，我们都会说话。

瓢虫和玫瑰花

重庆市开州区大进镇中心小学校
三年级1班 郭一
指导老师 伍柳

在花园的角落，有一株美丽的玫瑰花。它有着娇艳欲滴的花瓣，每天都骄傲地仰着头。有一天，玫瑰花发现自己的叶子上长了一些小小的蚜虫，这些蚜虫在它身上爬来爬去，让它觉得很不舒服。

这时，一只瓢虫从它身旁飞过。它对美丽的玫瑰花说：“玫瑰姐姐，你身上长蚜虫啦，我可以帮你把它们都吃掉哦。”玫瑰花不屑地说：“哼，我这么漂亮，才不需要你帮我治呢。你别碰我！”瓢虫无奈地飞走了。

过了几天，玫瑰花身上的蚜虫越来越多，它们疯狂地吸食着玫瑰花的汁液，玫瑰花日渐暗淡。瓢虫又对那骄傲的玫瑰花说：“玫瑰姐姐，你真的不需要帮助吗？”玫瑰花生气道：“快走开，要你管！”瓢虫委屈极了。

又过了几天，玫瑰花越来越虚弱，花朵不再娇艳，叶子也开始发黄卷曲。它感觉自己快要死了，非常后悔当初没有听瓢虫的话。就在玫瑰花奄奄一息的时候，善良的瓢虫飞了过来，玫瑰花哀求道：“瓢虫……瓢虫弟弟……请……请你帮帮我吧！”看着可怜的玫瑰花，瓢虫不计前嫌，很快就吃掉了玫瑰花身上的蚜虫。在瓢虫的帮助下，玫瑰花渐渐地恢复了生机。

从那以后，玫瑰花再也不骄傲了，它和瓢虫成为了最好的朋友。

水乡小镇

重庆市开州区大进镇中心小学校
四年级3班 刘馨妍
指导老师 许珈溪

大隐隐于市。在喧嚣的城市里，静静的水乡小镇宛如一位温婉的姑娘亭亭玉立于城市之中，让游人忘记烦恼。

来到水乡小镇，能欣赏到宜人风景、独特建筑。碧水如绿丝带一样温柔地环绕着小镇，通过纵横交错的河道，把小镇和相邻的湖泊连接起来，拉近了小镇人们的距离。站

在河道这头，也能听见另一边人们的悠扬歌声，这简直就是“阡陌交通，歌声相闻”啊！清风吹皱河面，水中的倒影随风波动起来。建筑桥梁则静静地站在河边、跨过河面，好像一位位平静的老人慈祥地注视着这荡漾的碧波，动静相衬，十分宜人。桥和古宅是小镇的特色。小镇的桥造型各异、千姿百态，这些桥连着河的两岸。走在桥上、街上，到处都是江南古宅，古朴典雅。它们的建筑风格独树一帜，触手冰凉的石柱雕刻着细腻精良的图饰，这些雕饰静静诉说着小镇的昔日风采。小镇的水、桥、厅构成了“小桥流水人家”的美丽画卷，小镇古朴典雅的美吸引了无数的游客。

水乡小镇不仅风景优美，还有独具风味的美食，比如细腻柔软的万三面、翠绿的青团、口味丰富的三味汤圆、香气四溢的撑腰糕等等。其中最著名的是“万三蹄”。这酱红的蹄子被蒸得发黑，表面泛着油光，令人垂涎欲滴，蹄子入口即化，吃完令人赞叹连连。

水乡小镇不仅是一个景色宜人的世外桃源，也是美食的天堂，还让游人了解了悠久的历史。正所谓“百闻不如一见”，如果你想要远离城市喧嚣，就请来水乡小镇走走吧！

水池即景

重庆市南岸区珊瑚实验小学
五年级5班 黄湛然
指导老师 张雪梅

一个夏天，在蒙蒙细雨中，水池里的水渐渐涨高，雨点打在水面上，形成了一个个小圆圈。鱼儿在水底慢慢地游着，时不时吐出几个泡泡。假山在雨中若隐若现，像是仙境一般。雨过天晴，荷花更加娇艳，好像喝足了水，正是“惟有绿荷红菡萏，卷舒开合任天真”啊！荷叶上挂着晶亮晶亮的水珠，反射着夏日的阳光。一只青蛙跳上荷叶，唱起了欢快的歌，荷花荷叶跳起了舞，别有一种趣味。这让我想起了“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”。难道杨万里描写的西湖景色也是如此吗？

一只小麻雀落在假山上，叫上几声后，开始在假山上翩翩起舞。假山上的草和花也伴着这只小麻雀随风摇曳，与这美丽的假山和水池相映，好一派诗情画意。这里又像在开演唱会，小麻雀是主唱，假山是舞台，花草是伴舞。但耀眼的并不是主唱小麻雀，而是它的伴舞——花和草。在微风的吹拂下，小花小草轻轻地摇动，好像跳着优美的舞蹈，这是多么美丽的景色啊！

太阳快要落山了，橙红色的残阳照着假山与水池，水面就像铺满了金子，十分耀眼，让人无法直视。远处的归鸦与这金光灿灿的假山和水池，构成一幅多么和谐而美丽的画卷！

夜幕降临，太阳很快就落到地平线了。草丛里不时传来几声虫鸣，夏天的燥热也没有减少；点点萤火在水池与假山周围飞舞，

一切渐渐安静下来。

“夕阳无限好，只是近黄昏。”美好的景物往往并不长久，但一年有一个轮回，下一次，这样的美丽或许又会重现呢？我期待着下一个轮回的到来！

路

重庆市梁平区实验小学
六年级4班 刘运臻
指导老师 王一芬

那是一个草木葱茏的初夏，爷爷小心翼翼地打开他视若珍宝的小木匣。“小臻，快过来看！”一张泛黄的老照片映入眼帘：一位年轻男子身着军装，手握钢枪，神情坚毅地望着远方……“哇！这不就是爷爷您吗？”“那必须的！这就是当年的我！”爷爷七分激动中透着十二分的自豪。我仔细端详照片，爷爷那神气、高大、威武的形象如磁石般吸引着我！

“爷爷，我也要当兵！”“小子，你行吗？”爷爷噗嗤一笑。“当然行！”我重重地拍着胸口和爷爷保证。“行！换鞋，出门，长跑测试！”在爷爷的鼓动下，我应战了！

起初的一公里，我游刃有余！可随着距离的拉长，双腿像灌了铅，累得我简直无法喘气！我索性往地上一坐，上气不接下气地说：“这兵我不当了！”爷爷却乐呵呵地跟坐在我的旁边，从兜里掏出另一张泛黄的照片：好一位剑眉星目、英气俊朗的青年。右下角的白底上留有三个醒目的小字：“张学云”。一脸疑惑地望着爷爷，他才不紧不慢地给我讲起了张学云的故事。

1949年11月27日，重庆歌乐山渣滓洞监狱大屠杀时，张学云为保护难友，奋起夺枪未果后，竟以血肉之躯堵住敌人枪口，壮烈牺牲……

“你看张学云也是长大了才当兵，我现在还小嘛。”我又朝爷爷耍赖。爷爷抚摸着我的头说：“重要的不是年纪，而是为了理想而坚持下去的决心。长大后的张学云经过不断地学习和努力，成了一名真正的共产党员！在反动派展开屠杀时，他一把抓住敌人的枪管，呼喊道：‘同志们，我是军人！我掩护你们，你们要设法逃出去！’接着他便倒在了血泊之中。”

听到这里，我呆住了！“他……他不怕吗？”爷爷语重心长地对我说：“要想成为一名军人，不但要有强健的体魄，更重要的是有坚定的信念。”

我沉默了。起身，迈步，朝前去！只听见“呼啦啦”的风从身旁穿过，只感觉无数的军人和我并驾齐驱。

那晚皓月当空，万籁俱寂。当如水的月光洒向屋檐，洒向河西，洒向耸入夜空的古迹。我眼前的塔亮了！灯亮了！奔向远方的路更亮了！